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Besvarelse af spørgsmål nr. S 677 fra medlem af Folketinget Peter 
Skaarup (DD) 
 
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 677, som medlem af 
Folketinget Peter Skaarup (DD) har stillet til justitsministeren den 13. 
februar 2025.  
 
 
 
Peter Hummelgaard 

/ 
Morten Holland Heide 
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Spørgsmål nr. S 677 fra medlem af Folketinget Peter Skaarup (DD): 
 

”Mener ministeren, at de to mænd, der blev løsladt efter at være 
blevet anholdt af Østjyllands Politi for gruppevoldtægten mod 
en kvinde i Aarhus den 17. august sidste år, burde have været 
varetægtsfængslet for at forhindre dem i at flygte ud af landet, 
og hvilke konsekvenser mener ministeren, at det har for 
borgernes sikkerhed og retsfølelse, at de alligevel kunne forlade 
landet?” 

 
Svar: 
 
Af principielle grunde er jeg meget tilbageholdende med at udtale mig om 
konkrete sager, der er eller kan komme under behandling hos myndigheder 
på Justitsministeriets område. Jeg vil dog generelt understrege, at jeg er dybt 
berørt og forfærdet over den pågældende sag, som den er beskrevet i 
medierne.  
 
Voldtægt – og i særdeleshed gruppevoldtægt – er en modbydelig 
forbrydelse, som vi som samfund skal tage meget stor afstand fra og sætte 
hårdt ind imod. Det fremgår derfor også af regeringsgrundlaget, at 
regeringen vil gennemføre en strafreform, hvor der sættes hårdere og mere 
konsekvent ind over for bl.a. voldtægt. Når regeringen præsenterer sit udspil 
til en strafreform, vil vi fortælle mere om de konkrete initiativer.  
 
Vi skal desuden ikke acceptere, når udlændinge begår kriminalitet i 
Danmark, og der skal ikke herske tvivl om, at regeringen vil udvise flest 
muligt kriminelle udlændinge inden for konventionerne. 
 
Det bemærkes, at Rigsadvokaten har oplyst, at de to personer, der har været 
anholdt i sagen, er blevet løsladt i forbindelse med politiets efterforskning, 
fordi der ikke var grundlag for mistanken. Rigsadvokaten har desuden 
oplyst, at to andre personer, der er mistænkte i sagen, ikke har været i 
politiets varetægt, og at de på nuværende tidspunkt er internationalt efterlyst 
og varetægtsfængslet in absentia. 
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